

O kolik se zvýší platy v sociálních službách?

Pokračování ze strany 1

Ministryně Michaela Marksová proto navrhne změnu v zákoně o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, kde by s účinností od 1. července 2017 došlo ke zvýšení platů o 5,1 procenta u pracovníků v přímé péči a zvýšení o 9,4 procenta pro ostatní pracovníky (např. uklízečky, kuchařky, technicko-hospodářské pracovníky nebo vedoucí pracovníky). Sociální pracovník v sociálních službách by si mohl přilepšit o více než tisíc korun měsíčně a pracovník v sociálních službách o zhruba 900 korun. Uklízečka nebo jiný pomocný personál by mohl v peněžence měsíčně najít cca 700 Kč navíc.

Jako zdravotní personál

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR předloží vládě i variantu, kterou prosazují odbory, kdy by pracovníci v přímé péči měli být odměňováni jako zdravotní personál. Celkově by mohlo jít zhruba o navýšení o 20 procent, což by pro sociálního pracovníka mohlo činit až 4 000 Kč měsíčně navíc. Pokud by



FOTO: © ALEXANDER RATHS | DREAMSTIME.COM

vláda schválila tuto variantu, bylo by potřeba dofinancovat sociální služby o necelých 900 mil. Kč. Ministryně Marksová bude současně požadovat dofinancování sociálních služeb v souvislosti se zvýšením platových tarifů o čtyři procenta, které nastalo

v listopadu 2016, ale pro rok 2017 jej Ministerstvo financí ČR nereflektovalo ve státním rozpočtu. Jde tak o deficit dalších 442 mil. korun. Sociální služby by tak potřebovaly dofinancovat od 1. 7. 2017 částkou téměř 1,35 miliardy korun. (tz)

Možné navýšení platů a mezd v sociálních službách (od 1. 7. 2017)

Pozice	Platy		Mzdy	
	Navýšení 5,1 %/9,4 %	Navýšení o 20 %	Navýšení 5,1 %/9,4 %	Navýšení o 20 %
Sociální pracovník/ce	1 128 Kč	4 226 Kč	1 121 Kč	4 398 Kč
Pečovatel/ka	953 Kč	3 739 Kč	963 Kč	3 779 Kč
Kuchař/ka	774 Kč	netýká se	682 Kč	netýká se

Rodina

Počet evidovaných dětských skupin se už vyšplhal na tři sta

Dětské skupiny jsou stále oblíbenější službou péče o předškolní děti. Velký zájem o tuto službu dokládá i narůstající počet dětských skupin zapsaných v evidenci ministerstva, které zaregistrovalo v dubnu už třístou dětskou skupinu.

Dětské skupiny nabízejí flexibilní formu péče o předškolní děti. Jde o legislativně zakotvenou službu určenou dětem od jednoho roku do zahájení povinné školní docházky. S ohledem na pozitivní vývoj na trhu práce přibývá firemních dětských skupin, které rodiče využívají jako vítaný benefit při slaďování rodinného a profesního života. „Jsem moc ráda, že zájem o dětské skupiny stále roste, protože pomáhají rodičům lépe sladit práci a starost o rodinu. Díky dětským skupinám stoupá počet míst v předškolních zařízeních. Teď je naším cílem dostat informace o této možnosti mezi co největší počet rodičů,“ řekla ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová.

Komplexní poradenství a podpora

Projekt Podpora implementace dětských skupin, který funguje pod Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR od roku 2016, nabízí prostřednictvím krajských metodiček komplexní poradenství a podporu při založení i provozu dětské skupiny. Poskytovatelé dětských skupin (i potenciální) se tak ve všech krajích ČR mohou obrátit na metodičky, jež jim pomohou se všemi nejasnostmi v začátcích provozování služby, zkušenějším poskytovatelům pak nabídnou speciální semináře a vzdělávací akce. Rodičům i zájemcům o posky-



FOTO: © SUBBOTINA | DREAMSTIME.COM

tování péče je k dispozici web www.dsmpsv.cz, kde naleznete všechny

potřebné informace o tomto projektu a o službě jako takové.

Evidence poskytovatelů dětských skupin

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR také dlouhodobě spravuje evidenci poskytovatelů dětských skupin, která je k dispozici na webu www.mpsv.cz (Rodina a ochrana práv dětí – Dětské skupiny). Ke 12. dubnu letošního roku bylo evidováno už tři sta dětských skupin, jež tak nabízely celkem 3 913 míst pro předškolní děti. K zaevidovaným patří také dětská skupina ROMODROM HRADČANY, přičemž poskytovatel Romodrom, o. p. s., má vydané oprávnění už pro čtyři dětské skupiny, s celkovým počtem 48 míst. K nejnovějším dětským skupinám se řadí i dětská skupina Vlaštovka v Pardubicích nebo tři dětské skupiny zapsané poskytovatelem Centrum sociální a ošetrovatelské pomoci Městská část Praha 10. (tz)

Jaká je kvalita sociálních služeb v Plzeňském kraji?

V dubnu navštívila náměstkyně ministryně pro sociální a rodinnou politiku Zuzana Jentschke Stöcklová tři zařízení, která se v Plzeňském kraji starají o seniory, děti a lidi, kteří potřebují pomoc sociálních služeb.

Nejprve si náměstkyně prohlédla Dům sociální péče v Kralovicích, kde s ředitelem Trčkou a dalšími zaměstnanci diskutovala o změnách, které by měla přinést novela zákona o sociálních službách, a také o zvýšení platů pracovníků přímé péče.

V zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Robinson se náměstkyně sešla s ředitelkou Tolarovou. V Robinsonu se v současné době starají o 18 dětí, nejmladšímu je 1,5 roku a nejstarší brzy dovrší plnoletost.

Poslední zastávkou na pracovní cestě byl Domov klidného stáří v Zinkovech nedaleko Nepomuku. Zařízení je po rekonstrukci a v příjemném prostředí tu žije 103 seniorů, kteří mohou využívat jednolůžkové nebo dvoulůžkové pokoje. (tz)



V Domě sociální péče v Kralovicích diskutovala náměstkyně Zuzana Jentschke Stöcklová se zaměstnanci zařízení i s jeho klienty. Foto: archiv MPSV

Projekt

Příležitost dělá zaměstnance v Moravskoslezském kraji

Díky regionálnímu projektu Příležitost dělá zaměstnance, který realizuje Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Ostravě, dostane přes sedm set sociálně vyloučených osob z Moravskoslezského kraje šanci na návrat do běžné společnosti.

Podstatou projektu je individuální a skupinové poradenství sítě na míru konkrétním klientům. Během 58 hodin vzdělávání absolvují jeho účastníci motivační kurz, kurz finanční gramotnosti, základy pracovního práva a výuku základních počítačových dovedností. Tyto aktivity pak doplňují rekvalifikační kurzy, pracovní diagnostika s psychologem nebo třeba práce na zkoušku.

Prioritou projektu zůstává najít klientům vhodné zaměstnání. „Využíváme k tomu nejen databázi volných pracovních míst, ale také aktivně oslovujeme zaměstnavatele, zjišťujeme jejich potřeby a vytváříme pro ně vhodné potenciální zaměstnání. Protože jsme s klienty skoro v denním kontaktu, známe je velmi dobře, a jsme tak schopni zajistit spokojenost obou stran – zaměstnavatele i uchazeče o zaměstnání,“ vysvětluje osvědčenou praxi manažerka projektu Petra Paquet. Úspěšnost tohoto postupu dokládají první výsledky. Do práce už nastoupilo přes sto účastníků projektu. Nejčas-

těji jako dělníci ve výrobě, úklidoví pracovníci, strážníci nebo pracovníci v sociálních službách.

Komplexní podpora klientů

Mezi zaměstnané klienty patří i Jiří Zrník. Dřív šest let nezaměstnaný a zadlužený klient nastoupil na společensky účelné pracovní místo a našel uplatnění jako prodávač a pomocná síla ve výrobě. „Jsem rád za tuto práci. I přes exekuci mám teď více peněz, než když jsem byl na dávkách. Rozdíl je nějakých 3 000 Kč, a to člověk pozná. Navíc můj otec si váží toho, že pracuji, a podporuje mě,“ pochvaluje si Jiří Zrník.

Pracovníci projektu pomáhají klientům také řešit jejich složitou bytovou situaci, výmazy z rejstříků trestů, dokumenty pro úřady nebo i zajištění lékaře. „Setkáváme se například s tím, že klienti nemají praktického lékaře, a nemá jim tak kdo vyřídí prohlídku při nástupu do zaměstnání nebo pro účely rekvalifikačního kurzu,“ vysvětluje Petra Paquet.



Úspěšný účastník projektu Jiří Zrník se zaměstnankyní Úřadu práce ČR Miroslavou Horváth, která mu podle jeho slov zachránila život. Foto: Úřad práce ČR

A její slova potvrzuje i zkušenost Jiřího Zrníka. „Zaměstnankyně Úřadu práce ČR Miroslava Horváth v rámci projektu zjistila, že jsem nebyl řadu let na preventivní prohlídce, a objednala mě k lékaři. Ten zjistil, že můj zdravotní stav byl vážný. Dva dny na to jsem skončil v nemocnici. Chci jí tímto poděkovat, že mi zachránila život,“ uzavírá svou pozitivní zkušenost s Úřadem práce ČR Jiří Zrník. Zdroj: Úřad práce ČR

